

Фотовыставка

## ”Помнить, чтобы жить!”

В районном Дворце культуры состоялась фотовыставка в рамках проекта ”Помнить, чтобы жить!” при поддержке Фонда президентских грантов.

Организатор мероприятия - Северо-Осетинская региональная общественная организация ”Ассоциация жертв террористических актов ”Матери Беслана” (комитет ”Матери Беслана”).

В фойе Дворца были размещены фотостенды, рисунки и картины художников, описывающих кровавые события теракта 1-3 сентября 2004 года в школе №1 г. Беслана.

С приветственным словом перед собравшимися выступила председатель комитета ”Матери Беслана” **Сусанна Дудиева**:

- Проект ”Помнить, чтобы жить!” реализуется при поддержке Фонда президентских грантов в рамках бессрочной деятельности комитета ”Матери Беслана” по увековечению памяти жертв террористического акта 1-3 сентября в г. Беслане.

Цель проекта - через мемориацию событий тех дней выработать гуманитарные практики, которые дадут возможность создать особый духовный климат в обществе, способный противостоять агрессивной идеологии терроризма и насилия.

Кровопролитные теракты конца XX начала XXI вв. свидетельствуют о том, что террористическая угроза по-прежнему высока, как и риск вовлечения молодежи в террористические организации. Это - сотни жертв, искалеченные судьбы. В череде этих терактов Беслан является одним из самых вероломных, кровопролитных и жестоких в новейшей истории человечества как по количеству жертв, так и по выбору жертв (детей, не способных себя защитить).

Проект ”Помнить, чтобы жить!” направлен на увековечение памяти о трагических событиях 1-3 сентября 2004 г. в школе №1 г. Беслана, жертвах теракта и павших бойцов спецподразделений ”Альфа” и



Организатор мероприятия - комитет ”Матери Беслана”



ужасающие рисунки.

Мы 15 лет стараемся донести до людей правду. Счастье - когда мама, папа, дети вместе радуются жизни, а терроризм - это несчастье. Сейчас такая реальность: детей вербуют в террористические организации, и это - несчастье. Что будет в дальнейшем с этими детьми?

Прошли годы, но и сейчас все дети, погибшие в теракте, встают перед глазами. Это - тяжесть, горе невыносимое.

ризма?

Глава МО Пригородный район **Алан Гаглоев** приветствовал гостей и собравшихся: - Мне тяжело говорить после Сусанны Петровны. Нет слов выразить то горе, которое вы испытали. От имени жителей Пригородного района хочу сказать всем вам спасибо за стойкость.

Выражаю благодарность комитету ”Матери Беслана” за их деятельность, проводимые акции против терроризма.

- Многие люди не понимают, почему мы показываем эту фотовыставку. Мы должны быть сильными, бесстрашными, и наши дети это показали в те кровавые дни. Многие из них вели себя спокойно, не паниковали, хотя на них смотрело дуло автомата, - говорила в своих воспоминаниях сопредседатель комитета ”Матери Беслана” **Анета Гадиева**.

Пройдут еще десятилетия, но трагедия, постигшая не только Беслан, Осетию, но и все человечество, никогда не забудется. Об этом говорили все выступающие.

На фотовыставке были представлены работы **Сергея Узакова, Алисы Гокоевой, Валерия Савлаева**, а также картины художников **Вадима Каджаева, Хасана Мамсурова** и бывшей заложницы **Милены Адырхаевой**.

**Ахсар КОРТИЕВ.**  
Фото автора.



”Вымпел”. Мероприятия реализуются в 7 субъектах РФ: РСО-А, Кабардино-Балкарской Республике, Дагестане, Карачаево-Черкесии (в этих республиках мы уже побывали с фотовыставкой), г. Москва, Санкт-Петербург, Волгоград.

Думаю, что глубокая эмоциональная составляющая и всесторонняя информация о трагедии будет иметь воспитательный и профилактический эффект для целевых групп, особенно для подросткового поколения. Фотовыставка состоит из более 100 фотографий, а также включает в себя картины, которые были подарены комитету ”Матери Беслана”. Отдельно демон-



стрируется стенд ”Предчувствие”, где выставлены рисунки детей, сделанные до теракта. Дети, предчувствуя эти трагические события, отобрали в своих работах горящий спортзал, взрывы, гробы,

Мы свою свободу получили очень тяжелым путем. Почему после Буденновска, Норд-Оста народ не кричал, не протестовал, почему в верхних эшелонах власти не предприняли меры по искоренению терро-

Внимание!

## День оказания бесплатной юридической помощи населению

**Уважаемые жители Пригородного района!**

**20 марта с 15:00 до 17:00 ч.** в зале заседаний АМС МО Пригородный район Общероссийская общественная организация ”Ассоциация юристов России” проводит День оказания бесплатной юридической помощи населению.

В мероприятии примут участие члены СО РО Ассоциации, представители Управления Федеральной службы судебных приставов, Адвокатской и Нотариальной палат РСО-А, Конституционного суда РСО-А.

По всем вопросам обращаться по тел.: **2-48-06, 2-18-67.**

## Патриотическое воспитание

## ”Смотр строя и песни”

В Октябрьской СОШ №1 прошел муниципальный этап конкурса ”Смотр строя и песни” среди юнармейских отрядов. В нем приняли участие 9 команд Пригородного района.

Конкурсантов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли: **Игорь Золоев**, председатель Союза десантников РСО-А (председатель); **Натия Алборова**, ведущий специалист отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта АМС МО Пригородный район; **Алан Чемисов**, начальник районного штаба ВВПОД ”ЮНАРМИЯ”; **Кристина Багаева**, специалист по обеспечению деятельности Пригородного местного отделения партии ”Единая Россия”.

Все команды старались держать ровный строевой шаг и при этом напевать песню. Было волнительно, сложно маршировать при строгом отборе.

По итогам конкурса выявлены 3 победителя: 1-е место завоевала команда Октябрьской СОШ №2; 2-е место заняла команда Архонской СОШ №1; 3-е место досталось команде с. Михайловского.

Победители и призеры награждены медалями, грамотами, кубками и дипломами, а команда-победительница - еще и юнармейскими майками и значками и завоевала право на участие в республиканском этапе конкурса.

Мероприятие прошло при поддержке отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта АМС МО Пригородный район, Управления образования района и местного отделения партии ”Единая Россия”.

Начальник районного штаба ВВПОД ”ЮНАРМИЯ” **Алан Чемисов** от имени всех участников выражает слова благодарности каждому, кто организовал этот конкурс.



”Нынешнему поколению очень важно воспитать в себе Патриотизм и Любовь к Родине. И такие конкурсы дают понять, насколько важно быть верным своему Отечеству”, - поделилась эмоциями командир отряда Октябрьской СОШ №2 юнармеец **Алана Бетева**.

дир отряда Октябрьской СОШ №2 юнармеец **Алана Бетева**.

**Аза АЛБОРОВА.**

## Благотворительность

## Помощь хороша! Особенно когда вовремя!

В Октябрьской средней школе №1 состоялась благотворительная ярмарка ”Дари добро”, которую организовала и провела учительница начальных классов **Регина КАРАЕВА** совместно с родителями и учащимися 2 ”в” класса.

В день проведения ярмарки в школе царил необыкновенная атмосфера доброты, тепла, поддержки. На ярмарке была представлена выпечка, которую приготовили родители вместе со своими детьми. Благотворительная ярмарка в школе прошла в рамках поддержки **Арнеллы Персаевой @arnella\_persik**.

- Такие акции нужно обязательно проводить, ведь дети отдают на благотворитель-



ность деньги, которые заработали сами. Присоединяйтесь! Чем больше добрых поступков мы делаем, тем счастливее себя же и ощущаем, - отметила **Регина Александровна**. Все деньги, полученные от продаж, были переданы семье Арнеллы Персаевой.

Желаем девочке доброго здоровья!

**Родительский комитет 2 ”в” класса.**

## Эхо праздника

## Праздник улыбок



В день весны и красоты - 8 Марта - сотрудники **ОСО-2 ГБУ ”КЦСОН Пригородного района”** организовали для своих подопечных настоящий праздник. В этот день в адрес старших прозвучало много пожеланий здоровья, улыбок и красоты, им также были вручены цветы и памятные подарки.

Получателей социальных услуг пригласили на праздничное мероприятие в Детский сад №5 ”Хуры тын” с. Сунжа. Воспитанники дошкольного учреждения вместе с педагогами подготовили для них яркую концертную программу. Маленькие артисты выступили перед гостями с танцами и песнями, юмористическими номерами, прочитали стихи, вручили им поздравительные открытки. С пожеланием здоровья и благополучия от всего коллектива к гостям обратилась заведующая **В. Засеева** и вручила им подарочные наборы и цветы.

Пожелания здоровья и благополучия прозвучали в адрес пенсионеров и в ОСШ №1 с. Чермен.

Администрация и сотрудники **ОСО-2 ГБУ ”КЦСОН Пригородного района”** выражают благодарность **ОСШ №1 с. Чермен** и Детскому саду №5 с. Сунжа за организацию мероприятий.

Гости остались довольны праздником и поблагодарили всех причастных к проведению торжеств за внимание и подаренное настроение.

**Наш корр.**

## ”Горячая линия”

## По вопросам защиты прав потребителей

11 марта, в преддверии Всемирного дня защиты прав потребителей Роспотребнадзор открыл Всероссийскую ”горячую линию” по вопросам защиты прав потребителей.

До 31 марта специалисты территориальных органов Роспотребнадзора и Единого консультационного центра (ЕКЦ) проконсультируют граждан о правах потребителей и помогут составить претензии, а также иски в суд. Кроме того, по любым вопросам защиты прав потребителей можно обратиться по телефонам территориальных органов Роспотребнадзора, которые размещены на официальных сайтах территориальных органов и подведомственных организаций Роспотребнадзора.

Всемирный день прав потребителей ежегодно отмечается 15 марта. В этом году он проходит под девизом ”Рациональный потребитель”.

В рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Всемирного дня потребителей, во всех регионах страны специалистами Роспотребнадзора запланировано также проведение уроков, лекций и семинаров потребительской грамотности для учащихся общеобразовательных, средних и высших учебных заведений, а также тематических конференций и ”круглых столов”.

Консультации по вопросам защиты прав потребителей можно получить круглосуточно по тел. Единого консультационного центра Роспотребнадзора **8(800)555-49-43** (звонок бесплатный), в будние дни - с **10.00 до 17.00 ч.** по тел.: ”горячей линии” ТО Управления Роспотребнадзора по РСО-А в Пригородном районе: **2-11-28** и **2-43-80**.



# Отчетный доклад Пригородного регионального районного отделения "Ныхас" МОД "Высший совет осетин" ("Иры Стыр Ныхас") о проделанной работе за 2019 г. и задачах на 2020 г.



С докладом выступил  
Ахсар ХОДОВ, председатель  
Пригородного районного отделения  
"Ныхас" МОД "ВСО".

**Уважаемые члены Совета, председатели квартальных, дворовых и фамильных "Ныхас"-ов, приглашенные гости!**

За отчетный период Совет районного "Ныхас"-а с сельскими, станичными, квартальными, дворовыми и фамильными "Ныхас"-ами проделал определенную работу по претворению в жизнь решений VI-X Съездов осетинского народа.

В состав Совета районного "Ныхас"-а входят: **18** сельских поселений с **33** населенными пунктами с населением **109 230** человек, в т.ч.: осетины - **75 006** человек (68,55%); ингуши - **24 168** человек (22,56%); русские - **8 397** человек (7,7%); другие национальности - **1 656** человек (1,5%). Количество дворов - **24 581**. Это - представители **30** национальностей.

В структуру Совета районного "Ныхас"-а входят: **65** человек - члены районного Совета; **11** человек - члены Президиума; **5** человек - члены Совета старейшин; **25** человек - члены комитета по традициям и обычаям; **30** человек - члены комитета по благоустройству и санитарному состоянию сел; **8** человек - члены комитета ветеранов войны и труда; **12** человек - члены комитета осетинского языка и литературы; **9** человек - члены комитета по фамильным "Ныхас"-ам; **6** человек - члены комитета по правовым вопросам; **6** человек - члены комитета по международным отношениям; **6** человек - народные дипломаты (тæрхон лæгтæ); **26** человек - члены комитета по работе с молодежью; **46** человек - Совет женщин; **18** - сельских и станичных "Ныхас"-ов; **164** сельских совета "Ныхас"-а; **208** квартальных "Ныхас"-ов; **12** дворовых "Ныхас"-ов; **163** фамильных "Ныхас"-а; **2843** человека фамильных "Ныхас"-ов. Всего пенсионеров - **23 630** человек, в т.ч. участников ВОВ - **9** человек, тыловики - **337** человек, ветеранов труда - **2 960** человек, вдов участников ВОВ - **123** человека, участников Афганских событий - **116** человек; граждане старше 100 лет - **1** человек, старше 90 лет - **55** человек.

На профилактическом учете в Республиканском наркологическом диспансере, поликлинике района и УВД состоят: наркозависимые на лечение - **295** человек, алкозависимых - **851**.

Неблагополучных семей - **71**, на профилактическом учете в ДНД - **37** детей.

Круг вопросов, стоящих перед районным отделением "Ныхас"-а, велик, и Совет "Ныхас"-а старался решать их, согласно решениям Съездов осетинского народа и Постановлениям Президиума Координационного совета. Сегодня в нашей повседневной работе "Ныхас"-ы всех уровней (все 12 комитетов) решают такие задачи, как:

1) патриотическое, интернациональное, нравственное, трудовое и духовное воспитание подрастающего поколения;

2) соблюдение традиций и обычаев в селе, высокая общественная дисциплина, проведение свадеб, похорон и других мероприятий в строгом соответствии с осетинскими обычаями и традициями;

3) соблюдение традиционных принципов

межнациональной дружбы между жителями сел;

4) проведение в школах часа осетинской этики "Наш язык - наше богатство" ("Нæ в заг - нæ хæзна);

5) повышение уровня культурно-массовой деятельности;

6) совершенствование социальной инфраструктуры, внешнего вида домов, благоустройство улиц, санитарное и экологическое состояние населенных пунктов, приусадебных участков;

7) снижение уровня правонарушений, наркомании и алкоголизма;

8) состояние кладбищ, памятных мест, культурных объектов и святилищ на территории населенных пунктов;

9) состояние спортивно-массовой работы;

10) организация торжественных проводов призывников в ряды Вооруженных сил РФ.

Пригородный район для каждого его жителя является интернациональным домом, в котором проживает более 30 национальностей разной культуры и вероисповедания. Именно этническое разнообразие разноязычных народов, различие в обычаях и традициях составляют многонациональное богатство и единство района, республик.

"Ныхас"-ы всех уровней совместно с отделом по работе с населением АМС МО Пригородный район и ОМВД России по Пригородному району уделяют большое внимание налаживанию межнациональных отношений, патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи.

Сегодня есть такие, кто стремится навязать молодежи модель "Исламского государства", при этом уничтожая культурное достояние человечества, призывая к войне против мирных граждан.

Борьба с экстремизмом и терроризмом должна носить комплексный характер и требует объединения усилий не только государства, но и общества.

Мы, старшее поколение, проводим определенную работу по сохранению духовно-нравственного единства нашего народа. И должны этому научить и младших.

Масштабность нашего общественного движения обуславливает тот факт, что члены "Ныхас"-ов всех уровней являются одновременно представителями народа, села, района.

Не будет преувеличением сказать, что современное осетинское село трудно представить без такого мудрого советника, каким являются сельские, квартальные, дворовые и фамильные "Ныхас"-ы.

В Постановлении VI Съезда осетинского народа один из пунктов гласит: "Обязать "Ныхас"-ы всех уровней сосредоточить свое внимание на реализации установок Съезда, укреплять взаимоотношения с национальными движениями, направлять свою деятельность на укрепление мира между народами", что и делает "Ныхас" совместно с отделом по работе с населением райадминистрации (начальник - Т. Гагиев, специалист по межнациональным отношениям, председатель Совета женщин районного "Ныхас"-а - Т. Аббаева). Совместно в своей работе добиваемся равенства всех народов. Для этого ежегодно проводим встречи с национальными общественными движениями, объединениями, конфессиями и политическими партиями.

В зоне бывшего осетино-ингушского конфликта организованы контактные группы, через которые налаживаются добрососедские отношения в сс. Чермен, Донгарон, Куртат, Камбилеевское, Тарское, Ир; проводятся совместные мероприятия, встречи представителей "Ныхас"-ов и старейшин, однофамильцев осетинской и ингушской национальностей по улучшению межнациональных взаимоотношений, обеспечению безопасности правопорядка, недопущению проявлений экстремизма.

Говоря об осетино-ингушских отношениях, считаю уместным отметить активную, целенаправленную работу заместителя председателя "Стыр Ныхас"-а, председателя комитета по межнациональным отношениям **И.Д. Алборова**. При проведении мероприятий также активное участие принимает представитель Министрства по делам национальностей РСО-А **А. Цаллагов**. К данной проблеме привлекаются и служители религии. Серьезным резервом для активизации работы по сближению двух народов считаем встречи однофамильцев осетинской и ингушской национальностей.

Следует отметить, что работа нашего движения по пропаганде, соблюдению традиций, обычаев недостаточно освещена в прессе и не достигает целей и задач, которые ставятся X Съездом и МОД "ВСО". Не всегда удается руководству "Ныхас"-а осуществлять решение наболевших у народа вопросов через властные структуры. Не удалось добиться и внедрения единых обы-

чаев и однообразия традиций среди населения.

Серьезную обеспокоенность вызывают усиливающиеся ассимиляционные процессы в среде осетинской молодежи, снижение численности носителей родного языка, сокращение его применения. По этому поводу в школах сс. Камбилеевское, Комгарон, Сунжа, Октябрьское Ир, Гизель, Михайловское, Ногир, Чермен провели "Час осетинской этики".

Хочется отметить слаженную работу комитета по благоустройству и санитарному состоянию села; по традициям и обычаям; по правовым вопросам; межнациональным отношениям, фамильным "Ныхас"-ам; Совета ветеранов войны и труда (председатели: В. Базаев, В. Дзуцев, У. Савлаев, Ю. Качмазов, И. Алборов, Е. Сугаева).

Благодарю тех товарищей, которые стояли у истоков зарождения "Ныхас"-ов всех уровней и являются примером уважения друг к другу, борются за национальную культуру, обычаи и традиции народа. Среди них - бессменные члены районного "Ныхас"-а: **А. Бязров, И. Засеев, М. Каллагов, И.К. Алборов, А. Битиев, И. Алборов, Г. Кабисов, В. Дзуцев, М. Гасиев, Р. Бетева-Тедеева, Я. Гудиев, М. Дзанолов, Т. Валгасов, Х. Макиева, Дз. Саугиева, И. Уртаева, В. Базаев, Н. Кабисов, У. Дзуцев, Л. Хугаева**. В последние годы к работе "Ныхас"-ов присоединились энергичные работники, принимающие активное участие в общественном движении. Это - **М. Валиев, Л. Каркусова, В. Бетева, В. Кундухов, А. Кочиева, Г. Табуев, М. Чисев, З. Засеева**.

Во все времена героической истории нашего народа особую ответственность за судьбу народа брали на себя мудрые старшие, главным смыслом жизни которых являлась забота о будущем своего народа. Младшие же прислушивались к их разумному голосу. Фамильные "Ныхас"-ы несли ответственность за морально - нравственное состояние каждой семьи. Они по сей день имеют судьбоносное значение для народа. В районе провели определенную работу по их структурному укреплению. В настоящее время сформированы **163** фамильных "Ныхас"-а с охватом **2 843** семей-дворов.

Провели смотр-конкурс "Иры фарн" в честь 75-летия ВОВ в СОШ №1 и №2 ст. Архонской, №1 и №2 с. Октябрьское, №1 с. Гизель, №1 с. Камбилеевское, ДДТ района.

Эти мероприятия способствуют изучению традиций и обычаев наших предков, являются основой патриотического, трудового, духовно-нравственного воспитания учащихся.

Перечисленные мероприятия проведены совместно со специалистами отделов АМС МО Пригородный район: по работе с населением, Управления образования, Управления культуры; РДК. От республики приняли участие: **А. Цаллагов** - представитель министерства по делам национальностей и **И.Д. Алборов** - заместитель председателя "Иры Стыр Ныхас".

Ежегодно с призывниками и учащимися старших классов проводим встречи поколений, чествование ветеранов войны и труда, участников Афганских событий, многодетных матерей, военнослужащих 58-ой Армии.

Районному "Ныхас"-у большую помощь оказывает коллектив РДК, где создан организационный комитет по проведению мероприятий, возглавляемый **Т. Валгасовой**.

За отчетный период в районе проведено много мероприятий. Из них политических - **133**, культурно-массовых - **257**, спортивных - **108**, религиозных - **64**. На мероприятии было привлечено **2 803** сотрудника ОМВД района. При проведении мероприятий не допущено ни одного правонарушения.

В проведении спортивных мероприятий особо надо отметить активную работу отдела по работе с молодежью, физической культуры и спорта АМС МО Пригородный район (**А. Гогичаев и Н. Алборова**).

Решая вопрос духовно-нравственного воспитания молодежи структурные органы районного "Ныхас"-а приходят к выводу, что несмотря на позитивные сдвиги в социально-экономической и политической жизни района часть молодежи совершает разного рода преступления и ошибки, аморальные действия, групповые драки, свидетелями которых часто являются дети. Это вызывает обеспокоенность. Необходимо активизировать работу по патриотическому воспитанию и укреплению духовно-нравственного воспитания молодежи, прививать им любовь к национально-культурным ценностям.

В последнее время часть молодежи из-за неграмотного подхода к своей истории и культуре, от равнодушного отношения к памяти своих предков вступают в различные религиозные организации. С телеканалов исходят передачи, искажающие историческую правду о стране, народе, нации и ее прошлом, умаляющие заслуги выдающихся лич-

ностей. Ухудшилось поведение со стороны части молодежи, отношение к старшим, женщинам, наблюдается неадекватное поведение молодежи на улице и в местах торжеств; тяга к агрессии и криминалу.

В основу морально-нравственного воспитания нашей молодежи надо положить тот традиционный кодекс, который у осетин называется "æгъдау".

Это - очень большая и серьезная работа, она запланирована комитетом молодежи районного "Ныхас"-а и войдет в программу создания школьных групп "Ныхас"-ы хъæбултæ, часть которых уже создана.

"Ныхас"-ам всех уровней надо признать, что несмотря на проводимые мероприятия нам так и не удалось остановить вовлечение молодежи в употребление наркотиков и алкоголя. По вопросу наркомании "Ныхас"-ами бьется тревога по поводу растущей популярности в молодежной среде психотропных препаратов и энергетических напитков, которые свободно продаются в аптеках и магазинах. Сегодня наркомания и алкоголизм являются одной из самых серьезных проблем мира.

Особую тревогу вызывает тот факт, что большинство наркопреступлений совершают безработные. Они губят себя, причиняют моральный и материальный ущерб своей семье, позорят фамилию и народ.

Несмотря на это с гордостью могу сказать, что молодежь нашего района очень талантлива: много молодых людей добиваются успехов в спорте, искусстве, науке, принимают активное участие в общественно-политической жизни. Среди них много перспективных предпринимателей. Ребята, которые проходят воинскую службу, показывают себя дисциплинированными воинами.

Надо отметить положительную работу членов комиссии по делам несовершеннолетних по защите прав и профилактике безнадзорности подростков (председатель - **Г. Габараев**, заместитель главы АМС МО Пригородный район).

Решая поставленные задачи через вышеречисленные структурные органы "Ныхас"-а, мы приходим к выводу, что несмотря на позитивные сдвиги в социально-экономической и политической жизни как в районе, так и в республике, немалая часть народа продолжает жить за чертой бедности. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий вынужденных переселенцев при АМС района состоит **656** человек (2 573 человека). Из них получили субсидий для приобретения жилья **130**. Получение государственных жилищных сертификатов в 2020 г. планируется на **520** семей.

Беженцам с Украины тоже оказали помощь: двум семьям выделили 3/участки на строительство жилья в с. Куртат.

За отчетный период проделана определенная работа по структурному укреплению дворовых, квартальных и фамильных "Ныхас"-ов всех уровней, преобразован комитет вынужденных переселенцев в комитет межнациональных отношений. С целью распространения опыта работы Совет "Ныхас"-а на Президиуме рассматривал отчеты "Ныхас"-ов сс. Октябрьское и Михайловское. Запланированы до конца года отчеты председателей "Ныхас"-ов сс. Сунжа, Чермен, Камбилеевское и Комгарон.

На собрании Совета был заслушан отчет председателя комитета по традициям и обычаям. Говорили о единообразии соблюдения традиций и обычаев во всех с/п, способствующих укреплению семейных устоев, проведению традиционных праздников в строгом соответствии с "книгой", утвержденной X Съездом осетинского народа.

Сегодня нам надо признать, что председатели сельских "Ныхас"-ов работают в трудных условиях: без оплаты труда и условий для работы. Хотя нужно отметить, что недавно избранному председателю "Ныхас"-а с. Ногир **В. Базаеву** глава села предоставил кабинет.

Именно "Ныхас"-ы являются главным связующим звеном между властью и народом.

Предлагаю рассмотреть возможность оплаты и создания необходимых условий работы районным "Ныхас"-ам.

Выполнение плана подписки на газету "Стыр Ныхас" на I полугодие 2020 г. составило **104%**.

За отчетный период **2** раза провели собрания Совета районного "Ныхас"-а, **4** заседания Президиума, **1** "Круглый стол".

Работа в "Ныхас"-ах всех уровней сложна, ответственна. Нам надо проводить работу социальной ориентированности, политических, экономических реформ, осуществляемых руководством МОД "ВСО" ("Иры Стыр Ныхас") района и республики.

В этом нам должно оказать помощь население района!



# Поздравления \* Объявления \* Реклама \* Сообщения

Профсоюз работников культуры Пригородного района поздравляет с юбилеем завуча Детской музыкальной школы с. Гизель Олега КОЦОЕВА и преподавателя Детской музыкальной школы с. Гизель Мтварину ДРИАТЫ.

Уважаемые Олег и Мтварина! Примите искренние слова поздравления! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия во всем, исполнения всех намеченных планов и дальнейшей плодотворной работы!

Пусть будут здоровы и счастливы ваши близкие, а в ваших семьях царят гармония и любовь!



**Коллектив редакции газеты "Фидиуаг" ("Глашатай") искренне поздравляет коллегу Риту ТЕДЕЕВУ с прошедшим днем рождения.**

**Рита, цардæфсæст у! Дæ кæстæрты хурæй дæ зардæ рухс кæнæд! Дæ хæдзарæй фарны хæбæрттæ хъуысæд!**



## Вниманию налогоплательщиков!

ИФНС России по Пригородному району РСО-Алания информирует о преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме через Единый портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru):

- упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации;
- сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа;
- сокращение количества предоставляемых документов;
- информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;
- заявление о предоставлении государственных и муниципальных услуг можно подать, практически не выходя из дома или не покидая рабочего места.

Воспользуйтесь порталом государственных и муниципальных услуг! Насколько это удобно, узнаете сами.

**ФИРМА "ЭЛИКАМ"**  
**✓ ОКНА И ДВЕРИ**  
**✓ РАССРОЧКА**  
 Тел.: 8-928-070-94-77.

**ORAS** пластиковые окна и двери. Все цвета - от 2200 до 3400 руб. Теплые алюминиевые двери и витражи от 10.000 р/м<sup>2</sup>, арки.  
 Замер, установка, доставка - бесплатно.  
 Тел.: 8-928-644-10-10, 8-928-493-96-94.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЛЬГИЯ**  
 от 300 руб.  
 Тел.: 8-928-938-34-48.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ВСЕХ ВИДОВ**  
 Тел.: 8-988-830-81-59, 8-928-067-27-12.

**ОТКАЧКА ям - 1800 руб.**  
 Тел.: 8-928-494-82-42.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ С ГАРАНТИЕЙ (ВОЗМОЖНО УКОЛОМ)**  
 Обработка, купание, одевание. Доставка гроба и накидок. Оркестр, дудук. VIP-катафалк.  
 Тел.: 8-928-481-21-80. Свид. №15 1104012409.

**КАЧЕСТВЕННАЯ** настройка духовок газовых и электрических плит любой сложности под быструю выпечку осетинских пирогов. **Гарантия.**  
 Тел.: 8-918-827-36-36; 8-928-927-36-36.

**КЛАДБИЩЕНСКИЕ работы.** Недорого.  
 Тел.: 8-906-495-19-20.

**ОТКАЧКА ям и туалетов.**  
 Тел.: 8-918-839-41-99.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ**  
 Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.  
 Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ**  
 Круглосуточно. Обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.  
 Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).

## ПРОДАЕТСЯ

✓дом в с. Ир-Восход или МЕНЯЮ на дом/кв. в г. Владикавказе.  
 Тел.: 8-962-747-25-62.

✓дом с з/участком. Общ. пл. - 10 соток.  
 Тел.: 8-916-821-31-61.

✓дом в с. Тарском.  
 Тел.: 8-988-871-41-17.

✓дом в с. Сунжа (Санта-Барбара).  
 Тел.: 8-962-748-51-17.

✓новый дом без отделочных работ в с. Октябрьском, ул. Победы, 62.  
 Тел.: 8-961-825-54-98.

✓дом в с. Октябрьском, ул. Гагиева, 73.  
 Тел.: 8-988-871-97-93.

✓дом.  
 Тел.: 8-988-872-41-93.

✓дом в с. Камбилеевском, ул. Речная, 19.  
 Тел.: 8-928-072-32-70.

✓недостроенный дом 164 кв.м. (на участке - 22 сотки) - в с. Сунжа. Цена - 600 тыс. руб. Торг.  
 Тел.: 8-989-036-15-81, 8-969-676-68-80.

✓дом без отделочных работ в с. Гизель.  
 Тел.: 8-928-486-87-47.

✓недостроенный дом 100 кв.м. - с з/участком - 10 соток - в с. Ир.  
 Тел.: 8-928-491-32-27

✓частный дом в с. Комгарон.  
 Тел.: 8-928-487-54-60.

✓дом - 150 кв.м. с з/участком - 7 соток. Цена - 4 млн 600 тыс. руб.  
 Тел.: 8-988-835-03-63.

✓2-комнатная квартира в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 123, кв. 6.  
 Цена - 2 млн 800 тыс. руб.  
 Тел.: 8-918-826-78-28 (Фатима).

✓2-комнатная квартира на 1 этаже в с. Октябрьском, ул. Гагарина.  
 Тел.: 8-919-424-42-58.

✓1-комнатная квартира в с. Октябрьском. Цена договорная.  
 Тел.: 8-909-473-52-67.

✓1-комнатная квартира на 5-этаже в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 129.  
 Тел.: 8-989-040-20-15.

✓3-комнатная квартира в г. Владикавказе с капитальным ремонтом и новой мебелью (район коней).  
 Цена - 2 млн 750 тыс. руб. Торг.  
 Тел.: 8-989-036-15-81, 8-969-676-68-80.

✓3-комнатная квартира на 4 этаже 5-этажного кирпичного дома в с. Октябрьском. Без ремонта, с гаражом.  
 Тел.: 8-928-071-55-00, 8-918-837-95-42.

✓з/участок в с. Сунжа, ул. Максима Горького, 11.  
 Тел.: 8-961-820-51-57.

✓з/участок - 10 соток (газ, вода, электричество) - в с. Октябрьском, пер. Вишневы, 31.  
 Тел.: 8-928-856-65-67.

✓СРОЧНО з/участок в с. Сунжа.  
 Тел.: 8-961-820-59-02.

✓з/участок с фундаментом в с. Ир, ул. Терешковой, 73 (в центре - напротив школы).  
 Тел.: 8-928-235-36-09.

✓з/участок в с. Сунжа.  
 Тел.: 8-909-477-61-11.

✓з/участок - 10 соток - со всеми коммуникациями в с. Камбилеевском. Цена - 400 тыс. руб.  
 Тел.: 8-922-486-48-37.

✓действующая, полностью оборудованная столовая - 150 кв.м. - с з/участком - 7 соток - в с. Чермен (рядом с военной частью). Готовый бизнес. Цена договорная.  
 Тел.: 8-962-747-63-63.

✓б/у ворота в хорошем состоянии.  
 Тел.: 8-906-188-78-55.

✓картофель семенной; телка - 2,5-годовалая.  
 Тел.: 8-928-935-91-86.

✓поросята мясной породы.  
 Тел.: 8-963-179-36-26.

✓пшеница - 680 руб./м., кукуруза - 600 руб./м., ячмень - 600 руб./м., комбикорм - 650 руб./м., кукурузная мука - 630 р./м., отруби.  
 Доставка бесплатная.  
 Тел.: 8-963-178-35-96.

✓тюки - 150 шт. - по 90 руб.  
 Тел.: 8-928-864-96-93.

✓мелкие семена и лук на посадку.  
 Тел.: 8-988-830-76-33.

✓картофель.  
 Тел.: 8-919-423-70-60.

✓солома в рулонах: кукурузная, пшеничная, ячменная - по 1100 руб., овсяная - 1300 руб. Доставка от 12 рулонов - бесплатная.  
 Тел.: 8-909-473-05-15, 8-918-832-63-63.

✓куры-несушки, цыплята. - куплю домашние яйца.  
 Тел.: 8-962-747-72-65.

## РАЗНОЕ

✓СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира в с. Октябрьском.  
 Тел.: 8-928-072-56-99.

✓СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира в с. Октябрьском.  
 Тел.: 8-919-423-62-48 (Инга).

✓СДАЕТСЯ магазин в с. Октябрьском.  
 Тел.: 8-918-822-35-22.

✓СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира на 5 этаже в с. Октябрьском, ул. Гагарина, 16.  
 Тел.: 8-918-832-57-53.

✓СДАЕТСЯ помещение в с. Октябрьском.  
 Тел.: 8-918-822-35-22.

✓ТРЕБУЕТСЯ продавец в продуктовый магазин в с. Октябрьском, ул. В.Абаева, 3.  
 Тел.: 8-918-828-64-26.

✓РЕМОНТ: обои, покраска, откосы, шпаклевка, гипсокартон, ламинат.  
 Тел.: 8-918-828-64-26.

✓МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ, шпаклевка, откосы, гипсокартон, обои, покраска, ламинат.  
 Тел.: 8-962-744-17-03.

✓МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ, обои, ламинат, гипсокартон, шпаклевка, откосы, покраска.  
 Тел.: 8-988-839-53-66.

✓МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ: гипсокартон, откосы, шпаклевка, обои, карнизы, ламинат.  
 Тел.: 8-963-179-52-90.

✓ИЗГОТОВЛЕНИЕ ворот, дверей, навесов из лексана. Покраска ворот с выездом на дому. Качество и сроки гарантируем.  
 Тел.: 8-928-487-56-78.

✓ПРОКАТ котлов (большие, малые). Арынгтæ.  
 Тел.: 8-928-856-65-67.

✓МАСТЕР по кровле.  
 Тел.: 8-988-162-14-11.

✓МАСТЕР по вагонке.  
 Тел.: 8-989-039-33-69.

✓РЕМОНТ и замена желобов.  
 Тел.: 8-988-162-14-11.

✓СБОРКА, ремонт мебели.  
 Тел.: 8-963-179-10-18.

✓ОБЛИЦОВКА кирпичом.  
 Тел.: 8-928-856-32-75.

✓ШТУКАТУРКА, шпаклевка, побелка, стяжка.  
 Тел.: 8-989-653-72-42.

✓ШТУКАТУРКА, шпаклевка, кладка кирпича, жидкие обои.  
 Тел.: 8-960-402-68-49, 8-969-675-53-65.

✓УСЛУГИ бойщика на дом, сруб деревьев и кустарников любой сложности.  
 Тел.: 8-918-708-75-76.

✓АГЕНСТВО недвижимости «НОВЫЙ ДОМ»: продаем, покупаем, оформляем.  
 Тел.: 8-928-644-10-10.

✓КЛАДБИЩЕНСКИЕ работы любой сложности.  
 Тел.: 8-928-855-09-06.

✓КЛАДБИЩЕНСКИЕ работы: бетон, установка памятников, плитка.  
 Тел.: 8-928-493-05-11 (Алан).

✓ИЗГОТАВЛИВАЮ ворота, входные двери; лексан. Быстро, качественно, недорого. Установка - бесплатно.  
 Тел.: 8-928-859-80-99, 8-928-487-86-31, 2-11-57.

✓КОПАЕМ огороды мотоблоком.  
 Тел.: 8-960-406-66-32 (Алан).

✓ИЩУ работу няни или сиделки.  
 Тел.: 8-961-820-59-02.

**ЦЕМЕНТ. Доставка.**  
 Тел.: 8-961-825-93-94.

**АМС МО Пригородный район и Совет ветеранов Пригородного района выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны**  
**ЛЕВЧЕНКО Василия Константиновича.**

**АМС Архонского сельского поселения выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны**  
**ЛЕВЧЕНКО Василия Константиновича.**

**Фидиуаг**  
 Главный редактор  
**ДЗЕБОЕВА Р.С.**

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования - Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.  
 Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.  
 Адрес редакции и издателя: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.  
 Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-17-52; зам. гл. редактора, ответ. секретарь - 2-10-03; отделы - 2-21-82; 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52, отдел рекламы и объявлений - 2-24-16; факс - 8(86738) 2-13-38.  
 Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издается на осетинском и русском языках.  
 E-mail: fidiuag@mail.ru; fidiuag-g@rambler.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы.  
 Тираж 2957 экз. Заказ № 343. Индекс 362015.  
 Печать офсетная. Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.